

Слайд 1. Если быть, то быть первым

Добрый день, уважаемые коллеги!

В последние годы все больше и больше внимания уделяется воспитанию подрастающего поколения. И это не случайно, ведь именно от воспитания зависит то, как ребенок будет вести себя в обществе, какие жизненные ценности он привнесет с собой во взрослую жизнь, к чему будет стремиться, и как будет добиваться поставленной цели.

Слайд 2. О важности воспитательной работы неоднократно говорил президент РФ В.В. Путин. «Воспитанию молодежи нужно уделять больше внимания...От результатов работы на этом направлении будет зависеть будущее России без всякого преувеличения».

«Не менее важно, а, может, гораздо более важно — это воспитание будущих поколений. Это работа чрезвычайной важности и, конечно, мы должны уделить этому гораздо больше внимания, чем до сих пор уделялось - и в семье, и в школе». Трудно не согласиться с его словами о том, что «получить знания — это не просто, но это все-таки вторично по сравнению с воспитанием человека, с тем, чтобы он должным образом относился и к себе самому, и к своим друзьям, к семье, к родине — это абсолютно фундаментальные вещи и только на этой базе можно рассчитывать на то, чтобы человек стал полноценным».

Достижение современного национального идеала личности, воспитанной в новой российской общеобразовательной школе, **Слайд 3** а это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях русского народа, – серьезная задача, стоящая перед всеми образовательными организациями, и без привлечения новой энергии, современных технологий, трудновыполнимая.

На наш взгляд, детские общественные движения являются реальным подспорьем в решении задач, стоящих перед школой.

В настоящее время история развития детских общественных объединений открывает свою новую главу, которая началась 20 апреля 2022 года с предложения школьницы о создании Движения, объединяющего всех детей страны. Владимир Путин поддержал инициативу, и уже 19 мая 2022 года в Государственную Думу Российской Федерации внесен законопроект о создании Движения. 14 июля 2022 года Президентом Российской Федерации был подписан Федеральный закон № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи», в котором отражены правовое положение, основные цели, принципы и структура Движения.

Слайд 4. После регистрации Движения в Минюсте, 18—20 декабря в Москве прошел первый (учредительный) съезд Российского движения детей и молодежи, в котором приняли участие представители всех 89 регионов России. На этом съезде были определены: название движения, направления деятельности, миссия и ценности. Ставропольский край на этом съезде представлял ученик нашей школы Александр Асратов.

Слайд 5. 20 января 2023 г. наша школа стала одной из первых, на базе которой было создано первичное отделение РДДМ. В ходе пленарного заседания участники утвердили миссию, ценности и основные направления деятельности Движения, а также проголосовали за официальное название организации – Российское движение детей и молодежи «Движение первых».

Слайд 6. Сначала нас было 11 человек, но замечательная миссия Движения детей и молодежи «Быть с Россией, быть человеком, быть вместе, быть в движении, быть первыми» к концу года объединила в сплоченную семью уже 457 активистов. Жизнь в школе стала более интересной, насыщенной и креативной.

Слайд 7 (направления РДДМ) Наша деятельность велась и ведется по всем направлениям деятельности РДДМ.

Мероприятий проведено много, хотелось бы рассказать о самых ярких.

Слайд 8. (фото Классные встречи и телемост)

РДДМ становится инструментом участия молодежи в деятельности государства и сопричастности подрастающего поколения к политической и общественной жизни страны. Так, «Классные встречи» в формате доверительного общения с людьми, получившими общественное признание, помогают формировать ценностные ориентиры, задать непубличные вопросы и получить ответы от публичных людей, учат коммуницировать. За год нам посчастливилось встретиться с исполнителями главных ролей в фильме «Нахимовцы», с известным актером кино и театра Иваном Колесниковым, с участником боевых действий выпускником нашей школы Кавалером ордена Мужества Русланом Кочегаровым, с лингвистом Елькиным Владимиром Михайловичем, с юным героем отважным Федором Симоненко, с футболистами, с блестящим хирургом, с современными писателями, с активистами родительского крыла РДДМ.

В рамках Года педагога и наставника провели международный телемост «Память не знает старости», посвященный учителям-фронтовикам, в котором участвовали МБОУ СОШ № 51 Петроградского района г. Санкт-Петербургом и социально-педагогический колледж г. Рогачёва Республики Беларусь.

Слайд 9. (акции, проекты)

Важно, чтобы дети становились созидателями своей Родины, страны, которая будет им принадлежать через 15–20 лет. Они станут активными гражданами, учеными, культурными и общественными деятелями и будут приумножать материальные и интеллектуальные ценности в своих отраслях. Участие в различных проектах, акциях позволит им занять активную позицию гражданина и патриота. В этом году наши активисты приняли участие в международной акции «Сад памяти и высадили рябины на территории школы в память об участниках Великой Отечественной войны, в январе провели «Свою игру» «Черные дни оккупации» к 80-летию освобождения Пятигорска от фашистов, участвовали в акциях «Добрые письма» для участников СВО и сборе гуманитарной помощи для них, «Добро не уходит на

каникулы», в рамках которой оказали помощь детскому дому поселка Иноземцево, «Сохраним лес», «Спаси ежика – сдай батарейку», «Культурное наследие», в проекте «Читаем всей Россией, по результатам которого школа стала "Золотым Амбассадором чтения, и других.

Слайд 10. За год сделано много, грамоты и награды говорят сами за себя.

Тесное сотрудничество с Движением первых позволило школе сохранить мудрость традиций и соединить её с энергией инноваций, идти в ногу со временем, достигая поставленных целей.

У наших детей нет ограничений, они готовы ломать стереотипы и искать новые креативные подходы к любым вопросам и вообще к системам управления. Так, после участия в постановке музыкального спектакля «Праздник непослушания. V.2.0» по современной интерпретации сказки С.В. Михалкова, актива первичного отделения РДДМ предложили принять участие в нескольких молодежных проектах Движения первых, в том числе и грантовых. **Слайд 11.** И летом 2023 года мы приняли участие в конкурсном отборе на предоставление из федерального бюджета грантов в форме субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на организацию и проведение проектной активности, направленной на воспитание, развитие и самореализацию детей и молодежи, организацию досуга детей и молодежи по направлению КУЛЬТУРА И ИСКУССТВО. «СОЗДАВАЙ И ВДОХНОВЛЯЙ!» с проектом «Театр и школа. У нас все получится» и выиграли Грант на 618000, 00 рублей.

Наша главная задача на ближайшее время – создать в школе творческую воспитательную среду, синхронизировать работу всех, кто занимается образованием и воспитанием, чтобы они осознавали взаимную ответственность. А ключевой принцип работы - делать все вместе с детьми, а не вместо них. Учитель и педагог в этой среде выполняют миссию навигатора ребенка в жизни, чья задача – учить его коммуникациям, а не конкурировать с другими источниками информации.

Слайд 12. Мы не наблюдатели, мы своего будущего творцы и создатели В заключение хотелось бы отметить, что главная воспитательная цель школы и Движения первых идентичны:

сформировать ответственность маленького гражданина за свою большую страну.

Я точно знаю, что каждая школа нашего города может поделиться своим опытом воспитательной работы, в каждой есть свои уникальные традиции, которые помогают растить маленьких граждан и патриотов, как сказал президент РФ В.В Путин: «... давайте дальше мечтать, творить, предлагать собственные проекты, никому не подражать, а придумывать и создавать свое, если нужно — смело отстаивать свою правоту, но при этом уметь прислушиваться к возражениям, ценить конструктивную критику и советы.

.